BILGISAYAR KULUBU
YENI IBM PS/2 AILESI

Bilgisayar danyasinin lider firmalanndan olan IBM, geg-
tigimiz aylarda yeni tip kisisel bilgisayarlarini piyasaya gikar-
di. Daha gikar gikmaz bitin dinyanin ilgisini uyandiran yeni
bilgisayarlar, genel olarak IBM Personel Sistem/2 adini tagi-
yor.

IBM PS/2 bilgisayarlan ddrt ana modelde toplaniyor: Mo-
del 30, Model 50, Model 60 ve Model 80. Bu modeller de
kendi aralannda, kapasitelerine gore gesitli tiplere ayriliyor.
Daha dnce piyasada bulunan ve biitin diinyada yaklagik 3
milyon adetin (zerinde satilan IBM PC'lere gore daha biyik
kapasiteye ve yeni teknolojiye sahip IBM PS/2'ler, yeni prog-
ramiann yani sira IBM PC programlanni da kullanibiliyor. Daha
kiglk boyutlarda, daha bilyik kapasiteye sahip olan IBM
PS/2'lerin en belirgin dzelligi, 3,5 inghlik disket kullanmas.
Eski 5.25 inghlik disketlere gore daha sert bir koruyucu ile
kaplanmig olmast, bilgi depolama kapasitesinin daha blyik
olmasi ve daha kilgik boyutlara sahip olmasi 3,5 inghlik dis-
ketlerin yeni bir standart olusturacadini garantillyor. IBM
PC'lerde cesitli fonksiyonlar igin ek kart kullamminin gerek-
mesine karsin IBM PS/2'lerde standart ihtiyaglan hemen he-
men hepsi ana bilgisayar karti Gzerine sifdinlmig durumda.

Surface-mount teknolojisi ile yapilmig olan ana bilgisa-
yar kartinda grafik, saat-takvim Gzellikleri, seri ve paralel port
bulunuyor.

Model 30:

1BM PS/2 Model 30, Intel 8086 mikroigleyicisi kullani-
yor. Sistemin hizi 8 Mhz. ve 640 Kb RAM hafizaya sahip.
Iii tipi olan Model 30'un birinci tipinde 2 adet 720 Kb disket
strlicd, ikincisinde ise 1 adet 20 Mb hard disk ve 1 adet
720 Kb disket siriici bulunuyor. Model 30, IBM PC stan-
dartlanna uygun O¢ adet genisleme yuvastyla eski kartlan
da kullanma sansina sahip.

Model 50-60:

Model 50 ve 60, 10 Mhz.lik Intel 80286 mikroigleyici kul-
laniyor. Sistemin ana hafizasi 1 Mb. sistemde 1 adet hard
disk ve 1 adet 3,5 inghlik disket birimi var. Model 50'nin hard
disk kapasitesi 20 Mb. Model 60 ise iki tipe sahip. Birincisi
44 Mb'lik hard disk, digeri ise 70 Mb.'lik hard disk kullani-
yor. Model 50 ve 60'lardaki disket saructs0 1.44 Mb'lik. Yani
model 30'un kapasitesinin iki kati. Model 50°de 4, Model 60
da Ise 8 adet genigleme yuvas var.

Model 50

Model 80:

1BM'n 80386 mikroisleyicisi kullanan ilk makinasi. 20
Mhz."lik bir hiza sahip olan Model 80°in hafizas: 2 Mb 3 tipte
piyasaya siiriilen Model 80, 44 Mb., 70 Mb. ve 115 Mb.'lik
hard disk kapasitelerine sahip.

IBM'in PS/2 ailesi ii¢ yeni video standarti kullaniyor. Mo-
del 30, MCA (Multicolor Graphics Array); Model 50, 60 ve
B0, VGA (Video Graphics Array) ve istede gore verilen yik-
sek gozamlemeli 8514/A sistemine sahip. Sistemlere bagla-
nabilen dort degisik monitorie 262,144’e kadar degisik renk
elde edilebiliyor. 8514/A grafik adaptdrl kullanildiginda
255/262, 144 renkli ve 1024 <768 piksellik ok net gdriin-
tiller, grafik uygulamalan igin boyik bir avantaj saglyor.

I1BM PS/2'lerde $u an standart olarak MS-DOS 3.30 is-
letim sistemi kullaniliyor. Ancak 1988 yili baginda 0S/2 igle-
tim sistemi de kullaniimaya baglanacak. Muiti-tasking bir is-
letim sistemi olan 0S/2 veritabani uygulamalan ve iletisim
imkanlanini integre olarak kullamiclya sunuyor.

GORUNTU TARAYICI

Digithurst firmast, 80386 mikroigleyici kullanan bilgisa-
yarlar igin bir goriintd tarama cihazini piyasaya ¢ikardi. A3
boyutlannda bir kagittan gdriintad alabilen cihaz, ingh bagina
1500 nokta dretebiliyor. IBM PC AT'ya da uyumlu bir bilgi-
sayar tarafindan kontrol edilen bir karta badh olan hareket
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MODEL 30-001 30021 50-021
Mikroiglemel 8086 8086 80286
Iglemel Wiz 8 Mz B MHz 10 MHz

Ek Numerlk |slemci 8087 8087 80287
Systom-Bus 16 bits 16 bits 16 bits
Standart Ram 640 Kb 640 Kb 1 Mb
Maksimum Ram Ek kartla Ek kartla T Mb
Standart Rom 64 Kb 54 Kb 128 Kb

Siot Sayim 3 3 3

Slot Tipi BM PC 1BM PC MicroChannel
Igtetim Sistemi DOS 3.3 00S 2.3 0§ 3,3,08/2
Standart Flopl Disk 35 720Kp  35°.720Kb  3.5",1.44Mb
Hard Disk - 20 Mb 20 Mb
Maksimum Hard Disk Ek kartla Ek kartla Ek kartla
Standart Gral, Modu MCBA MCBA VGA,EGA,MCGA
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60-041 60-071 50-041 BO-071 BO-111
80286 B0286 80386 80386 80388

10 MHz 10 MHz 16 MHz 16 MHz 20 MKz
80287 80287 80387 80387 80387

16 bits 16 bits 32 bits 32 bits 32 bits

1Mb 1Mb 1 Mb 2 Mb ZMb

15 Mb 16 Mb 16 Mb 18 Mb 16 Mb

128 Kb 128 Kb 128 Kb 128 Kb 128 Kb

7 7 7 17 T
MicroChanne!  MicroChannel  MicroChannel  MicroChannel  MicroChannel
DOS 3.3,08/2 DOS 3.3,08/2 DOS3.3,08/2 DOS 330812 DOS 3.3,08/2
3F MMy 35U 144MD 35144 MD 35144 MDD 357144 Mb
44 Mb 70 Mb 44 Mb 70 Mb 115 Mb

88 Mb 185 Mb 83 Mb 185 Mb Mb

VGA,EGA,MCGA VGAEGA,MCGA VGA,EGAMCBA VGA,EGA MCGA VGA EGA,MCGA

BILIM VE TEKNIK
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Gorlinth tarayict

edici kafa, baska bir kart yardimiyla gdrintiyd okuyor ve
bilgisayara iletiyor. Masa Ustd yayincilik (Desk top Publis-
hing) ve gorinti iglemede blyik kolaylklar saglayan cihaz
64 gri ton dretebiliyor. Renkli gbriintd okumak istendidinde
kafanin, renkli bir kamera ve gerekli arabirim Oniteleriyle tak-
viyesi gerekiyor.

Pi SAYISI

Pi sayist, matematikgi ve bilgisayarcilan yakindan ilgi-
lendirdiginden gegen sayillanmizda bahsetmistik. BYTE der-
gisi okuyuculanndan Klaus D.Mielenz, Pi sayisini yaklagik ola-
rak hesap eden bir program yazmis;

10 Pl=2#

20 Z=#SOR (SH+24)

30 PH: P&

40 Pig=24"PHIS

50 IF P#OPHETHEN 20 ELSE PRINT PI
60 END

RUN

3.141592477029064

Ancak tek satrlik bir programla (ya da hesaplamayla)
Pi sayisini oldukga iyi bir hassasiyetle elde etmek mimkin:
10 PRINT “'Pl=";358H /113
RUN
3.141592920353982

EYLUL 1987

BILGISAYAR KULUBU
e

Ana kart (solda), 64 pritonlu siyah-beyaz ekran (sag-
da).

BILGISAYAR SORUSU

Baz okurlanmiz bu késede sorulan sorulann bil-
gisayarla nasil ¢ozllebildigini anlamadiklanin soy-
lyor ve bir drnek vermemizi istiyorlar. Bu sayimiz-
da basit bir érnek yayinliyoruz. Once kendiniz ¢oz-
meye ¢aligin. Daha sonra bizim ¢ézimimuzle kar-
silastinn.

40 sayisini Oyle iki pargaya ayinn ki, her parga-
dan karekdki gikanlinca elde edilen iki sayi birbiriyle
garpilinca 60 sayisi elde edilsin.
cOzim:

10 FOR I=1T0 20

20 J=404

30 BIBINBI=I-SOR (i)

40 IKINCi=J-SQR ()

50 CARPIM=BIRINCI*IKINCI

60 (IF CARPIM=60 THEN PRINT 1,J:STOP
70 NEXT |

B0 END

RUN

4 36
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